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Висновки і пропозиції. Аналіз отриманих даних при виробництві плодових 
спиртів дає підстави для розробки дослідної технології переробки яблук і відходів ви-
робництва – яблучних вичавків, з використанням дослідного апарату ДИП-50. 

Плодовий спирт, отриманий при переробці відходів виробництва – яблучних ви-
чавків має високі органолептичні показники, що не поступаються показникам, отрима-
ним з натурального яблучного соку. 

Науковий керівник – канд. техн. наук, професор Ковалевський К.А. 
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ПОТЕНЦІОСТАТИЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ КЕП  
В КОРОЗІЙНО-АКТИВНИХ СЕРЕДОВИЩАХ 

Кухарчук О.А., студент ОКР «Магістр» факультету ФІМ  

Хмельницький національний університет, м. Хмельницький  

Досліджували КЕП на нормалізованих зразках сталі 45 складу: Ni-SiC5 і Ni-SiC50 
в лужному (СаО 125 /г л− 15%+  цукроза) модельному середовищі. Поляризаційні 

криві (ПК) знімали в статиці і при кавітації при постійній температурі робочого середо-
вища 20 оС. 

В лужному середовищі корозійні процеси для зразків з КЕП проходять значно 
повільніше аніж без покриття. В статиці зразки Ni-SiC5 в інтервалі мінус 1100 до 
+300 мВ практично не піддаються корозії. Невисоку швидкість корозії в лужному 
середовищі показують дві вибрані для дослідження композиції з частинками SiC50 і 
SiC5. Очевидно, що і при кавітації слід очікувати найбільшу зносостійкість КЕП в луж-
них середовищах. 

Отримані дані електрохімічних дослідженнь КЕП типу Ni-SiC показали, що їх 
корозійний захист тим ефективніший, чим більша корозійна активність середовища. 

Із збільшенням корозійної активності середовища встановлений потенціал 
набуває більш від’ємного потенціалу. Так для КЕП Ni-SiC5 в лужному середовищі 

вст
ϕ = 300−  мВ . 

Проведені дослідження дозволяють рекомендувати КЕП виду Ni-SiC5 для 
підвищення корозійної стійкості поверхонь вуглецевих конструкційних сталей, зокрема 
в лужних середовищах. 

Аналіз виду ПК (рис. 1) сталі 45 порівняно з ПК КЕП складу Ni-SiC5 в лужному 
середовищі показує, що при кавітації для сталі 45 відбувається зміщення встановленого 
потенціалу у від’ємну сторону, що викликано механічним руйнуванням окисних плівок 
на поверхні металу при мікроударній дії середовища. У випадку нанесення КЕП і в 
статиці, і при кавітації появляються ділянки пасивного стану в анодній і катодній об-
ластях біля встановленого потенціалу. При цьому ділянки пасивного стану в статиці 
значно більші (протяжніші) за аналогічні ділянки при кавітації. 
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б) 

а) – Ni-SiC5; б) – Ni-SiC50 

1,2 – без покриття; 3,4 – з покриттям (суцільні лінії – статика, штрихові - кавітація); 

Рис. 1 – ПК сталі 45 у лужному розчині 
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ЗНОСОСТІЙКІСТЬ РЕАКТОПЛАСТІВ  
ПРИ ЇХ МІКРОУДАРНОМУ НАВАНТАЖЕНІ 

Мельник В.В., студент ОКР «Магістр»факультету ФІМ  
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В роботі досліджено закономірності кавітаційно-ерозійної зносостійкості реак-
топластичних полімерних матеріалів (текстоліт ПТК-С, ебоніт) та термопластів (орга-
нічне скло СТ-1). 

Випробування на зносостійкість при мікроударних навантаженнях проводили на 
ультразвуковому генераторі УЗДН-А який комплектується магнітно-стрикційним віб-
ратором (МСВ), вузлом кріплення зразка встановленого в ємності для середовищ. Тем-
пература середовища в ємності регулювалась за допомогою двох змієвикових охоло-
джувальних контурів, а контролювалась термопарою. Дослідження проводили в моде-
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